
Ata da 22º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezenove.  Aos nove dias do mês de julho, realizou-se, neste Legislativo, 
no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima segunda  reunião ordinária 
com a presença de vinte e um vereadores. Havendo quórum regimental, o 
Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 
registrada a presença de vereadores, estando todos presentes. Em seguida, o 
vereador 1º Vice-presidente José Antônio  fez a leitura do Capítulo 9, 
Versículos 32 a 38, narrado por São Mateus,  da Bíblia Sagrada. Na sequência, 
foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião anterior.  Em seguida, 
foram lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria 
Legislativa para as providências de praxe. Na sequência, o presidente Daniel 
Carvalho falou de mais uma denúncia que esta Casa Legislativa teria recebido 
no dia 1º de julho do corrente, apresentada pelo senhor Frederico Lana dos 
Santos por possível crime de responsabilidade fundamentado no Decreto 
201/67. Entretanto, o presidente informou que em 4 de julho do corrente, o 
autor da denúncia teria requerido a desistência de abertura de procedimento 
pela perda de mandato do prefeito Alexis de Freitas, protocolado nesta Casa 
em 26 de junho do corrente. Em seguida, o presidente Daniel Carvalho solicitou 
ao Procurador desta Casa, Silvério Cândido, que fizesse a leitura, na íntegra, 
da referida denúncia. Após realizada a leitura da referida denúncia e feitas  as 
considerações legais,  o Procurador desta Casa informou que após pedido de 
desistência,  essa denúncia perderia o objeto e a sua tramitação nesta Casa. 
Diante do pedido de desistência, a referida denúncia foi arquivada.   
Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 
parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Veto Parcial à Proposição de Lei 
nº 025/2019 originária do Projeto de Lei Complementar nº 007/2019 – “Altera a 
Lei Complementar nº 267, de 06 de novembro de 2018, que “Regulamenta as 
Áreas de Interesse Social 2 (AIS-2); institui o Programa Habitacional “Morar 
Contagem” e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 
de Lei Complementar nº 016/2019 – “Altera a Lei Complementar nº 215, de 29 
de dezembro de 2016, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda Civil de 
Contagem, altera denominação e dá outras providências”, de autoria do Poder 
Executivo; Projeto de Lei nº 029/2019 – “Institui no município de Contagem, o 
dia 23 de agosto como o “Dia Municipal de Enfrentamento ao Feminicídio”, de 
autoria dos vereadores Alexandre (Xexeu), Glória (da aposentadoria) e Silvinha 
(Dudu); Projeto de Lei nº 030/2019 – “Dispõe no âmbito do município de 
Contagem a criação da “Patrulha Maria da Penha”, e dá outras providências”, 
de autoria da Comissão Externa de Combate à Violência Doméstica contra a 
Mulher; Projeto de Lei nº 031/2019 “Cria o Fundo Municipal do Conselho da 
Mulher de Contagem no âmbito da Administração Pública Direta Municipal e dá 
outras providências”, de autoria do vereador Presidente Daniel Carvalho; 
Projeto de Resolução nº 033/2019 – “Concede o título de cidadania honorária 
de Contagem ao Senhor Vladimir de Faria Azevedo”,de autoria do vereador 
Alexandre (Xexeu). Na sequência, foram votados e aprovados, por 



unanimidade, os Requerimentos nºs 640 a 704/2019; Indicações nºs 1177 a 
1202/2019; Moção nº 119 a 131/2019, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 642/2019 – 
“Requer a tomada de medidas cabíveis dos órgãos competentes da 
administração pública quanto à poluição atmosférica produzida pela empresa 
GRUNTEC SERVIÇOS AMBIENTAIS LTDA, sediada na Rua Onze, 481, 
Kennedy, cuja atividade preponderante é a coleta e queima de lixo hospitalar, 
tendo como conseqüência a emissão de fumaça que inalada pelos moradores 
vem gerando problemas respiratórios graves”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho, também assinado pelos vereadores Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes), Daniel (do Irineu), Glória (da aposentadoria), 
Rogério (Marreco), Silvinha (Dudu) , Rubens Campos e Vinícius Faria; 
Requerimento nº 700/2019 –“Requer ao Poder Executivo Municipal que seja 
encaminhado ofício à COPASA (Companhia de Água e Esgoto de Minas 
Gerais) solicitando informações (valores e cronograma de pagamento) sobre o 
repasse do Fundo Municipal de Saneamento da Companhia para o município 
de Contagem”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 
701/2019 – “Requer o comparecimento do Secretário Municipal de 
Administração de Contagem a esta Casa Legislativa para reunião com todos os 
vereadores, objetivando esclarecimentos acerca da situação do serviço 
funerário do Município”, de autoria do vereador Presidente Daniel Carvalho, 
também assinado por todos os vereadores; Requerimento nº 702/2019 – “ 
Requer da Secretaria de Obras da Prefeitura Municipal de Contagem que o  
CAPS  (Centro de Atenção Psicossocial) do município  seja contemplado com 
um novo espaço para atender a população, com a sugestão no antigo prédio 
do Pronto Socorro do JK”, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes; 
Requerimento nº 703/2019 – “Requer à Prefeitura Municipal de Contagem, por 
intermédio da Secretaria de Obras, a complementação de obra de asfaltamento 
na Rua Quatro no bairro Buganville, neste Município”, de autoria do vereador 
Cláudio Santos Fontes (Capitão Fontes);  Indicação nº 1179/2019 - Requer a 
substituição, urgente, das lâmpadas queimadas na Avenida Severino 
Ballesteros – do viaduto até o CEASA, que estão queimadas”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Indicação nº 1182/2019 – “Duplicação da Rua 
Joaíma, trecho entre a Avenida do Verbo Divino e Rua Cidade de Minas, 
bairros Pedra Azul e Chácaras Cotia, neste Município”, de autoria da vereadora 
Glória (da aposentadoria); Indicação nº 1192/2019 – “As Comissões de 
Combate à Violência Doméstica contra a Mulher e dos direitos da Mulher 
solicitam ao Comando Geral da Guarda Municipal de Contagem que seja 
disponibilizado um efetivo para a Delegacia Especializada de Atendimento à 
Mulher”, de autoria da Comissão de Combate à Violência doméstica contra a 
Mulher, e, ainda, da Comissão dos Direitos da Mulher, composta pelos 
vereadores: Silvinha (Dudu), José Carlos Carneiro e Glória (da aposentadoria); 
Indicação nº 1193/2019 – “As Comissões de Combate à Violência Doméstica 
Contra a Mulher e dos Direitos da Mulher solicitam ao Poder Executivo local a 



disponibilização de mais estagiários (cursando direito) para atuarem na 
Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher”, de autoria da Comissão de 
Combate à Violência doméstica contra a Mulher, e, ainda, da Comissão dos 
Direitos da Mulher, composta pelos vereadores: Silvinha (Dudu), José Carlos 
Carneiro e Glória (da aposentadoria); Indicação nº 1194/2019 – “Implantação 
de lombofaixa para travessia de pedestres na Rua Presidente Kennedy, Bairro 
Centro, neste Município”, de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 
130/2019 – “Congratulações ao Deputado Estadual Bráulio José Tanus Braz, 
novo Presidente Estadual do Partido Trabalhista Brasileiro – PTB/MG. Nesse 
instante, os vereadores de suas matérias destacadas, discorreram sobre elas, 
conforme consta nas notas taquigráficas. Na sequência, a vereadora Glória (da 
aposentadoria) saudou com o “Parabéns Pra Você” a funcionária Gleice pelo 
seu aniversário natalício nesta data, estendendo, na oportunidade,  os 
cumprimentos ao vereador Jair (Tropical) que teria aniversariado no dia  30 de 
junho passado. Passando à discussão e votação de projetos, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, em Turno Único, os seguintes Projetos de 
Resolução: Projeto de Resolução nº 026/2019, que “Concede o Título de 
Cidadania Honorária de Contagem a Senhora Sibele de Fátima Neiva”, de 
autoria do vereador Alex Chiodi; Projeto de Resolução nº 027/2019, que 
“Concede o Diploma de Honra ao Mérito à doutora Mariana de Paula Pereira 
Santos, Investigadora de Polícia na 2ª (segunda) Delegacia de Contagem”, de 
autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Projeto de Resolução nº 028/2019, 
que “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem a 
Desembargadora do Tribunal de Justiça de Minas Gerais Doutora Alice de 
Souza Birchal”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu). Em seguida, foi 
pedido vistas pelo vereador Wellington (ortopedista) ao Projeto de Lei nº 
005/2019, que “Institui no Município de Contagem o Programa de Apoio e 
Incentivo à Preservação e Recuperação do Meio Ambiente”, de autoria do 
Poder Executivo. Na seqüencia, foi votado e aprovado, por unanimidade, no 
Parecer  e em Primeiro Turno o Projeto de Lei nº 014/2019, que “Autoriza o 
Município de Contagem a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas 
Gerais S/A – BDMG, operações de crédito  com outorga de garantia e dá 
outras providências”, de autoria do Poder Executivo. Prosseguindo, foram 
votadas e aprovadas, em Segundo Turno, as Emendas Substitutivas nºs 001, 
002, 003, 004, 005/2019, de autoria do vereador Daniel (do Irineu) ao Projeto 
de Lei nº 004/2019, que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 
execução da Lei Orçamentária Anual – LOA de 2020 e dá outras providências”, 
de autoria do Poder Executivo. Foram, ainda, votados e aprovados, em 
Segundo Turno e em Redação Final, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
004/2019, que “Dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária Anual – LOA de 2020 e dá outras providências”, de autoria do 
Poder Executivo. Esse projeto foi aprovado por unanimidade, com o acréscimo 
das Emendas Substitutivas nºs 001, 002, 003, 004, 005, de autoria do vereador 
Daniel (do Irineu) e 1(uma) Emenda de Liderança assinada por todos os 



vereadores; Projeto de Lei nº 006/2019, que “Autoriza o Município de 
Contagem a Associar-se a Associação Mineira de Municípios – AMM”, de 
autoria do Poder Executivo, com a abstenção do vereador Daniel (do Irineu); 
Projeto de Lei nº 007/2019, que “Autoriza o Município de Contagem a associar-
se a Confederação Nacional dos Municípios – CNM”, de autoria do Poder 
Executivo, com a abstenção do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 
008/2019, que “Autoriza o Município de Contagem a associar-se a Frente 
Nacional de Prefeitos – FNP”, de autoria do Poder Executivo, com a abstenção 
do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de Lei nº 012/2019, que “Autoriza o 
Município de Contagem a associar-se a Agência de Desenvolvimento Regional 
do Circuito Turístico Veredas do Paraopeba”, de autoria do Poder Executivo, 
com a abstenção do vereador Daniel (do Irineu). Nesse instante, de acordo,  o 
presidente Daniel Carvalho prorrogou  a reunião por mais quinze minutos, 

conforme artigo 60 do Regimento Interno desta Casa Legislativa. No horário 
destinado ao Grande Expediente, o vereador Daniel (do Irineu) discorreu sobre 
a Audiência Pública para a discussão do reservatório de Vargem das Flores.  
Em um minucioso relato, Daniel (do Irineu) explicou que de acordo com esse 
relatório técnico da COPASA e, caso se confirme o adensamento populacional 
na região de Vargem das Flores, inclusive com as alterações propostas pelo 
executivo municipal,  a vida útil , no seu melhor cenário, será de  
aproximadamente vinte anos. Demonstrando preocupação, Daniel (do Irineu) 
observou a necessidade de uma melhor discussão com assuntos ambientais, a 
fim de buscar solução para os problemas da água em nossa cidade.  O que foi 
aparteado pelos vereadores Rubens Campos, José Antônio e Alex Chiodi que 
também  mostraram-se preocupados com tal possibilidade.  Na oportunidade, 
Alex Chiodi informou que a prefeitura ficou de oficializar uma proposta ao 
Ministério Público referente a questão do camelódromo. Comunicou que teria 
reiterado a posição de todos os vereadores favoráveis ao projeto boulevard no 
Eldorado. Entretanto, com a permanência daquele camelódromo, que já estaria 
naquele local   há trinta anos. Na sequência, o vereador Caxicó falou da eleição 
do deputado João Vitor Xavier como Presidente do Partido Cidadania em 
Minas Gerais.  Demonstrando satisfação, Caxicó exaltou o novo presidente e 
acrescentou que o Partido Cidadania seria um dos que mais  cresce em Minas 
Gerais e no Brasil. do novo presidente de seu partido Cidadania, o João Vitor 
Xavier. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 23ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 6 de agosto, a fim de deliberarem sobre matérias constantes 
da pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 
havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 
eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 
que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 
assinada.  

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


